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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2018/19:471 av Jimmy Ståhl (SD)
Jordskredssäkring
Jimmy Ståhl har frågat infrastrukturministern om han kan se över möjligheten att staten tar hela ansvaret och kostnaden för att säkra upp infrastrukturen i och runt Göta älv. 
Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.
I budgetpropositionen för 2018 gjorde regeringen en särskild satsning för delfinansiering av skredsäkringsåtgärder längs Göta älv. Konkreta åtgärder för skredsäkring kan nu göras i större omfattning längs älven. Satsningen kommer att vara till stor nytta för kommuner och enskilda fastighetsägare som annars riskerar att få bära hela kostnaden för sådana åtgärder. Riskerna för ras och skred längs älven är stora redan i dagens klimat, men med en ökad nederbörd och en ökad avrinning ökar riskerna betydligt. Detta beskrevs i Göta älvutredningen 2009–2012. 
Statens geotekniska institut (SGI) får 115 miljoner kronor i anslag 2019 för att leda en delegation för Göta älv och för att delfinansiera åtgärder som minskar sannolikheten för ras och skred i älvdalen. I delegationen ingår representanter från sex kommuner längs älven samt från länsstyrelserna i Västra Götaland och Värmland, Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, Sjöfartsverket, Trafikverket, Vattenfall Vattenkraft AB samt SGI. Delegationen tar ställning till vilka praktiska, geotekniska åtgärder i den skredkänsliga älvdalen som ska prioriteras och delvis finansieras av staten. 
Utgångspunkten vid statliga bidrag till riktade åtgärder i kommuner är delfinansiering. Kommunerna får därigenom ett tydligt incitament att integrera klimatanpassningsåtgärder i den kommunala samhällsbyggnads- och planprocessen men även att prioritera de viktigaste åtgärderna.
Regeringen har förståelse för att det finns utmaningar för kommunerna att komma igång med arbetet. Det tar bland annat tid att göra utredningar och miljötillståndsprövningar och det kan därför dröja innan medlen kan utnyttjas i sin helhet. Som jämförelse kan nämnas ett liknande anslag där kommuner kan söka ersättning för åtgärder som vidtas för att förebygga jordskred och andra naturolyckor, med upp till 60 procents statlig delfinansiering. Detta anslag som funnits under en längre tid har en hög utnyttjandegrad. 
Att regeringen gör en särskild satsning på Göta älv beror på att klimatanpassningsåtgärderna som behövs avser ett stort område som omfattar flera kommuner eller län, innebär skydd av områden av nationellt intresse eller omfattande åtgärder som överstiger kommunens betalningsförmåga inom rimlig tidsperiod. 
Åtgärder för skredsäkring av Göta älv kan få upp till 70 procents statlig delfinansiering och är därmed en stor satsning från staten. Att skredsäkra området längs Göta älv är en mycket viktig och omfattande uppgift. Delegationen för Göta älv och flera berörda kommuner har nyligen inlett sitt arbete. Regeringen följer noga utvecklingen för att se att medlen ska komma till användning på bästa sätt.
Stockholm den 10 april 2019

Isabella Lövin
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